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Pátek 28. 2. 2020

1. Napǐste př́ıkaz, který vynásob́ı dvě č́ısla v Z a v Z232 a vyṕı̌se výsledek.

2. Spočtěte NSD dvou polynomů z Z3[x] pomoćı zabudované funkce (jak se taková funkce asi jmenuje? -
anglicky se největš́ı společný dělitel řekne greatest common divisor).

3. Př́ıkaz list(f) vraćı pro polynom f jedné proměnné seznam jeho koeficient̊u. Uměli byste s jeho
pomoćı definovat funkci deg, vraćıćı stupeň polynomu a funkci lc vraćıćı jeho vedoućı koeficient?

4. Napǐste program, který poč́ıtá Fibonacciho posloupnost Fn a vyṕı̌se F512 (pozor! naivńı rekurzivńı
definice vede na exponenciálńı složitost).
* Jak si možná vzpomı́náte z lingebry, zobrazeńı

(Fi, Fi+1) 7→ (Fi+1, Fi+2)

je lineárńı a lze jej proto reprezentovat matićı. I bez hledáńı vlastńıch č́ısel a diagonalizace lze (s
pomoćı binárńıho mocněńı) spoč́ıtat vysoké mocniny této matice a t́ım i č́ıslo Fk podstatně efektivněji
než naivńım výpočtem jednoho Fibonacciho č́ısla po druhém. Zkuśıte implementovat tuto maticovou
metodu?

5. Naprogramujte funkci, která pro a, b ∈ Z spočte NSD(a, b).
* Jak rychle algoritmus běž́ı pro náhodná velká a, b?

6. Vytvořte řešič kvadratických rovnic. Pro zadané koeficienty a, b, c ∈ Q vrat’te seznam reálných kořen̊u
rovnice ax2 + bx + c = 0. Může se vám hodit př́ıkaz seznam.append(prvek).
* Namı́sto v R pracujte C (typ Complex v Pythonu nebo CC v Sagi) a vracejte vždy dvojici kořen̊u.
** Obecná reálná (a komplexńı) č́ısla lze v poč́ıtači reprezentovat pouze přibližně. My zde ale ne-
potřebujeme pracovat s obecnými č́ısly, pouze se zlomky obsahuj́ıćımi odmocniny, tj. s nějakým Q[

√
D].

Zamyslete se nad t́ım, co by bylo potřeba abychom zbytečně neztráceli přesnost.
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